

DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO N. 238 DEL 15 NOVEMBRE 2024 – VERBALE N. 21

OGGETTO: Presa d'atto Relazione di Stima del Valore Economico del capitale del Consorzio Industriale del Lazio alla data del 31.12.2023

L'anno duemilaventiquattro, il giorno 15 del mese di novembre in Frosinone, nella sede Territoriale del Consorzio Industriale del Lazio, alle ore 12:00

IL COMMISSARIO

Prof. Raffaele Trequattrini con i poteri di cui al Decreto del Presidente della Regione Lazio 1 marzo 2024, n. T 00032, recante: "Legge Regionale n. 23 del 29.12.2023, art. 6, comma 2 – Nomina del Commissario Straordinario del Consorzio Unico", pubblicato sul BURL N.19 – Supplemento n. 1 del 05.03.2024;

Assistito dal Dr. Claudio Ferracci, Direttore del Consorzio;

Premesso che:

- in forza dell'articolo 40 della legge regionale della Regione Lazio 22 ottobre 2018, n. 7, e successive modifiche, è stato disposto l'avvio del procedimento di fusione (cd. "propria") dei vigenti consorzi per lo sviluppo industriale del Lazio (CONSORZIO PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE FROSINONE, CONSORZIO PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE ROMA-LATINA, CONSORZIO PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE DEL SUD PONTINO, CONSORZIO PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE DEL LAZIO MERIDIONALE, CONSORZIO PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE DELLA PROVINCIA DI RIETI) mediante costituzione di un nuovo consorzio unico;
- il comma 10 del predetto articolo 40 della legge n. 7 del 2018 dispone che, in quanto compatibili, si applichino gli articoli 2501 e seguenti del codice civile;
- in conformità con la predetta normativa, la Giunta Regionale del Lazio, con deliberazione numero 328 in data 4 giugno 2021, pubblicata nel Bollettino Ufficiale della Regione Lazio, ha approvato il relativo progetto di fusione (allegato alla delibera stessa) e lo statuto del nuovo Consorzio;
- gli organi amministrativi di ciascun Consorzio hanno approvato il progetto di fusione con deliberazioni delle assemblee generali;
- in data 01.12.2021 veniva stipulato dai rispettivi Presidenti dei Consorzi, l'Atto di Fusione in un unico Consorzio denominato "Consorzio Industriale del Lazio", presso il dottor Marco PINTO, Notaio in Roma, n. repertorio 13154 raccolta n. 9185, ultima registrazione avvenuta in data 20.12.2021;
- il Consorzio Industriale del Lazio è regolato dalle disposizioni contenute nell'Atto di fusione innanzi specificato, nonché dalle disposizioni contenute nello Statuto consortile composto da 29 articoli e costituente parte integrante e sostanziale dell'atto di fusione de quo;
- Vista la Legge Regionale 29 dicembre 2023, n. 23 art. 6 concernente "Modifiche all'art. 9 della Legge Regionale 29 maggio 1997, n. 13 – Consorzi per le aree ed i nuclei di sviluppo industriale. Commissario del Consorzio Unico per lo Sviluppo Industriale";
- Vista la richiesta pervenuta dalla Regione Lazio Vicepresidenza e Assessorato allo Sviluppo Economico,
 Commercio, Artigianato, Industri, Internazionalizzazione prot . U0968861 del 30.07.2024, acquisita in pari data al prot. Consortile n. 0007935, recante "Richiesta di nomina di un perito per la stima del valore economico del capitale del Consorzio Industriale del Lazio";

- Vista la Deliberazione del Commissario Straordinario nº 167/2024 con cui si affidava al prof. Marco Lacchini l'incarico per l'analisi e la verifica della documentazione necessaria alla redazione della stima del valore economico del capitale del Consorzio;
- Vista la Relazione di stima del Valore economico del capitale del Consorzio Industriale del Lazio alla data del 31.12.2023, in atti;
- Vista la proposta predisposta dalla Direzione congiuntamente con il Responsabile dell'Ufficio Bilancio e Contabilità, rispondente alle esigenze di razionalizzazione ed ottimizzazione dei costi dell'Ente;
- Ritenuto di dover procedere in merito;
- Visto lo Statuto Consortile;

DELIBERA

Per i motivi in premessa esposti e che sono parte integrante della presente:

- 1. Di prendere atto della Relazione di stima del Valore economico del capitale del Consorzio Industriale del Lazio alla data del 31.12.2023 in atti, resa dal prof. Marco Lacchini;
- 2. Di trasmettere alla Regione Lazio il presente atto deliberativo e la Reazione di stima per ogni valutazione e decisione di propria competenza;
- 3. Di trasmettere il presente atto deliberativo al Responsabile Ufficio Bilancio e Contabilità per quanto di propria competenza;
- 4. Di disporre che il presente atto venga pubblicato sul sito web del Consorzio, www.consorziolazio.it, nella sezione "*Albo pretorio online*" e nella sezione "*Amministrazione Trasparente*", ex art. 23 del D.Lgs. n. 33/2013.

La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva, stante l'esigenza di garantire con la necessaria tempestività l'attuazione degli obiettivi programmatici dell'Ente.

IL DIRETTORE

Dr. Claudio Ferracci (f.to digitalmente)

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

Prof. Raffaele Trequattrini *(f.to digitalmente)*